
Gospodarske stvari. 
Novi živinski sejem na Frankolo-

vem se je pri nas dne 24. septembra t. 1. 
jako dobro obnesel. — Živine se je pri
gnalo lepo število (okoli 600 glav) tako, da 
ni bilo pričakovati že za prvi sejem toliko, 
posebno še sedaj ne, ko imajo ljudje največ 
dela; tudi kupcev je bilo nekaj, tako, da se 
je kakih 20 parov prodalo. Pričakujemo, da 
bodo sejmi tukaj prav izvrstni, ker je lega 
sejmiščnega prostora ravno poleg državne 
ceste in jako ugodna. Želimo, da se na pri
hodnji sejem, ki bo v pondeljek pred sv. Jo
žefom, to je 17. marca prihodnjega leta, ži
vinorejci in kupci zopet obilno vdeleže. 

Krvava ušica. V nekaterih sadonos
nikih pri Sv. Urbanu in po nekaterih krajih 



ptujskega okraja se je pokazala tukajšnim 
sadjarjem še skoraj nepoznana kvarljivka, 
krvava ušica. Ta škodljivka napada samo 
jablane in sicer one dele, ki imajo tanko 
skorjo. Najrajši se naseli na mladih pogankih 
in vejah, razen tega napada tudi rane, ka
tere so se naredile na deblo in vejah. Naseli 
še se celo na spodnjem delu debla in blizu 
površja ležečih koreninah. Ta ušica je ru
dečkasto rujava, kaka 2 mm dolga ter ima 
na zadku belo tanko volno. Krvavka se na
haja v družbi ter se že od daleč vidijo beli 
kosmiči. Če jih zmastimo, dajo od sebe ru
dečkastozamazano tekočino, vsled tega so 
dobile ime krvave ušice. Te ušice zabodejo 
svoja sesala skoz skorjo, ter se redijo od 
drevesnega soka. Kjer se krvavka naseli, po
stanejo grčaste raku podobne otekline, katere 
potem popokajo, ter jim dajejo vedno za
dostne hrane. Ušice rijejo vedno dalje in dalje, 
razširjajo se vedno za brehline, dokler ne ob
sečejo veje popolnoma. Taka veja pride na 
nič ter se posuši. Nevarnost pa je tem večja, 
ker se uši neverjetno hitro razmnožujejo. 
Mlade ušice potujejo na druga mesta, ali jih 
raznese veter drugam. Kjer se nastanijo, na
redijo takoj nove naselbine. 

Škodo, katero povzroči krvava ušica, po
jasnuje najbolj njeno življenje in ogromna 
množina, v kateri se nahaja. Drevje zarad 
nje močno oslabi, malo rodi, ali pa čisto nič. 
Marsikatero drevo pa se čisto posuši. Kr
vavko moramo zmirom in na vse moči za
tirati, ako hočemo imeti kaj uspeha. Najboljše 

je, če jih zmečkamo z roko, kjer se v mali 
množini nahajajo. Posebno moramo paziti na 
stare rane. Da dosežemo mrčes, ki se nahaja 
po razpokah in špranjah, poslužujemo se čo
piča, ki je narejen iz trdih ščetin. Čopič 
moramo namakati v ono mrčesu smrtonosno 
tekočino, ki se nareja na 1001 vode takole: 
V 20 l tople vode se raztopi 8 kg mazlivega 
mila, dodene se med vednim mešanjem 201 
petroleja in dolijemo še naposled 60 l vode. 
— Drug pripomoček zoper krvavo uš se na
reja na sledeči način: Raztopimo 4 kg maz
livega mila v 101 vode, ta raztoplina se mora 
vliti hkrati z 3 kg tobakovega izvlečka v večjo 
posodo, kjer se nahaja 90/ vode. Tabakov 
izvleček se dobi v c. in kr. tobakarni v 
Ljubljani. 

Teh dveh sredstev se poslužujemo samo 
tedaj, kadar uničujemo ušico na starih delih 
drevesa, mladim pogankom pa rado škoduje. 
Da pa uničimo naselbine uši na mladih 
vejah in pogankih se poslužujemo škropljenja 
z tekočino, ki se pridela na sto litrov na 
sledeči način: Raztopimo l1fikg mazlivega 
mila v 51 vode in se potem vlije v 951 vode. 
V to tekočino se počasi vsiplje 3/i kg mrčes
jega praška. Za škropljenje rabimo navadno 
vinogradsko škropilnico s katero se da na 
visoko škropiti. J. N. 


